

多家快递宣布“春节不打烊”

快件价格时效及服务范围或略有调整



扫码看视频

春节临近,快递公司也要放假了吗?1月11日,三湘都市报记者了解到,顺丰、邮政、中通、韵达等十余家快递企业相继发布春节运营公告,表示将做好运营、人力、客服等多维度资源调配,确保春节期间正常为用户提供快递揽派服务。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 实习生 宁瑞欣



福元路街角花园。记者 杨洁规 摄

长沙城区焕颜迎新春 50个街角花园春节前全部开放



扫码看视频

三湘都市报1月11日讯 春节前夕,一大波街角“微景观”正在“赶来”。今日,记者从长沙市城管执法局了解到,为完善城市功能,提升城市品位,各区正在抓紧新建、提质50个街角花园。目前已完成47个街角花园,其余街角花园预计春节前全部完成向市民开放。

元旦假期后,位于福元路与开福大道的东北角“长”出一座8000多平方米的街角花园,各色植物、石凳、游步道,且留足活动空间,成了附近居民驻足休息、遛娃,小朋友玩耍的好去处。“看着这里一天天变化,现在的样子真好看,以后能带孙子在家门口的公园玩了。”63岁的廖爹爹说道。

开福区园林绿化维护中心副主任陈越主任介绍,福元路街角花园在建造过程中,对原有的6500平方米荒地,进行绿化、铺装、亮化、设置景观等,让“荒地”变成了以山樱花为主题的街角公园,驻足有栖、步行有趣、城市有美、花开有色、叶落有声。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 实习生 徐依

湖南启动“迎老乡、回故乡、创三湘”活动

三湘都市报1月11日讯 今日,记者从省人社厅获悉,为鼓励引导更多湘籍成功人士、优秀能人志士回湘创业兴业,促进人才、信息等各类要素在三湘大地汇集聚力,湖南启动实施“迎老乡、回故乡、创三湘”活动。

2022年1月-2月,全省将利用各类人员春节回湘探亲的契机,通过建立人才“资源库”、搭建对接“联络桥”、推出创业“政策包”、优化创业“服务池”等方式,最大限度凝聚各类人才回湘干事创业。

省人社厅要求,各地人社部门要摸清在省外经商创业的湘籍人员名单,详细掌握其回湘创业意愿、创业领域、项目投资意向等信息。对有意回湘创业投资的企业家、省外优秀湘籍高校毕业生、具备一定资金和技术积累的各类技能人才,结合本地经济社会发展规划,分类建立形成本地区回湘创业人才资源库,并通过微信、电话等方式建立沟通联系机制。鼓励在省外创业的湘籍人士将企业总部整体搬迁回湘或在湘设立综合性、区域性总部,推动本地区经济社会实现更高质量发展。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群 叶茂

【辟谣】

快递1月18日停止收件?假的!

“鉴于今年新冠肺炎疫情管控等因素影响,部分物流公司和生产厂家响应政府号召,已相继安排员工分流回家……”离2022年壬寅年春节还有一个半月,网络上流传的一则《2022年春节假期快递停运通知》(以下简称《通知》)引发消费者关注。

三湘都市报记者在上述《通知》中看到,包括内蒙古、四川、贵州、湖南、北京、重庆等在内的17个省份或直辖市快递停运时间为1月15日前,湖南、广西等城市快递停运时间为1月18日。

年关将至,快递即将打烊成为商家促销的潜规则。1月11日,国家邮政局官方微信公众号发布消息称,快递春节停运为假消息,针对春节期间的快递服务,该局已要求各寄递企业统筹安排运营资源,提前做好运力和人力调配,维护基层网点运营稳定,切实保障节日期间人民群众用邮需求和行业安全稳定运行。

【服务】

拼时效,快递不打烊,阵容再扩大

春节快递真的不打烊?目前快递网点状态如何?1月11日,三湘都市报记者在长沙市开福区开福寺路一家快递分部看到,快递小哥一手握住快递条形码扫码枪,一手将转运点中的待派快递放入对应的派送区域内,“网点在统计快递员回家时间,会安排本地员工值班。”

据不完全统计,顺丰、邮政、中通、韵达等十余家快递企业均坚持“全年无休”服务理念。“不打烊也不是全员留守,毕竟大部分网店都放假了,站点也只会留极少数员工值班。”快递小哥提到。

值得注意的是,按照往年的“惯例”,春节期间邮寄包裹可能会收取每件不超过10元的服务费。如,中通快递发布的春节具体指导价格中提到,快件重量1公斤以内,涨幅不超过1.5元/单。极兔速递称,春节期间,受疫情、交通、天气等因素的影响,快件价格、时效及服务范围将会有所调整。

“春节不打烊”,如何用完善的激励机制、合理上浮的节假日收入来留住快递员,提升快递员工作积极性?菜鸟物流春节保障相关负责人张鹭称,菜鸟将投入超3亿元的激励补贴,直接发给海内外仓储运营、配送员、驿站站长及一线小哥等产业员工。

@大学城学子:

长沙机场给你开通免费直达巴士

三湘都市报1月11日讯 寒假来临,长沙各大高校陆续开始放假。为方便学生回家,湖南机场集团在中南大学、湖南大学、湖南师大三所高校开通了免费机场直通巴士。

据了解,校园免费机场直通巴士每天开行两班,早班09:00,午班13:00,准时从中南大学发车,途经湖南大学和湖南师范大学。活动将持续到1月18日,购买了机票的学生可凭学生证,在校门口免费乘车,享受“零换乘、无缝隙”直达黄花机场的贴心服务。自1月3日校园免费机场直通巴士开通以来,每天平均都有约300人预约乘车。

为确保每位同学都能安全、准点乘车抵达机场,湖南机场集团还为此项服务开通了专门的线上预约通道,派专人负责接收同学们的预约,及时做好车辆的调度安排,并贴心地为每一位乘车的同学送上了候机楼餐饮抵用券。

此外,湖南机场集团还携手十家航空公司,将湖湘学子专属的假期优惠机票送进校园。

■全媒体记者 和婷婷 通讯员 邱晓敏 邓竹君 薛敏

春运1月17日开始,为期40天 预计我省客运量将达4496万人次



扫码看出行
高速攻略

三湘都市报1月11日讯 1月11日上午,湖南省政府召开2022年全省春运工作电视电话会议,部署我省2022年春运工作。

记者获悉,2022年春运从1月17日开始,2月25日结束,共40天。预计湖南省客运量将达4496万人次,同比增加10.16%。其中,道路2800万人次,同比下降10%;铁路1360万人次,同比增长12%(高铁970万人次,同比增长16.5%);民航216万人次,同比增长8%;水运120万人次,同比增长9%。高速公路总流量约为11209.5万台次,同比增长8.37%,日均流量280.2万辆,为平日的1.4倍。

■全媒体记者 和婷婷 通讯员 袁东伟

出行参考